

发挥交通“先行官”作用 服务经济高质量发展

满怀信心干劲足

——许信高速8标冲刺年底通车目标侧记

记者 张勇 通讯员 朱东波 文/图



许信高速浥水河大桥施工现场。⑥5

8月8日，笔者走进许信高速8标施工现场，施工机械阵阵轰鸣，工地人员正在紧张有序工作，大于150天劳动竞赛的宣传标语格外醒目。许信高速8标由江苏省交通工程集团有限公司承建，路线全长16.23公里，总投资15.19亿元，采用双向6车道高速公路标准建设，设计速度120公里每小时。

冲锋号角再吹响 攻坚克难提质效

7月28日，许信高速5至9合同段年内建成通车推进会在许信高速8标项目部召开。围绕年底通车目标，江苏省交通工程集团有限公司总裁王纪源表示，全体参建人员将以此次推进会为契机，切实做到善谋实干、锐意进取、全力以赴，严把质量安全关口，确保优质、高效、安全完成项目建设任务。

2022年是江苏省交通工程集团有限公司“改革创新再出发”的开局之年。围绕抓改革、谋发展，为促进

公司高质量发展，许信高速8标项目部凝心聚力、信心倍增、干劲十足。3月份，许信高速第一标段大于120天劳动竞赛应运而生，参建人员强化责任担当、攻坚克难，优质、高效、安全完成了第一阶段节点目标任务。

8月4日，江苏省交通工程集团有限公司在许信高速8标项目部动员会上总结了上一阶段大于120天劳动竞赛成果，部署大于150天劳动竞赛具体事项。会上，江苏省交通工程集团有限公司副总裁、总工程师、许信高速项目指挥长巫亚明为竞赛中表现突出、高效完成任任务的施工队伍颁发了奖金。随后，许信高速8标项目经理王作恒宣读了大于150天劳动竞赛活动方案，号召全体参建者以更加饱满的热情投入新一轮竞赛中。

许信高速8标位于确山县西南山区，段落长，桥隧占比高，施工技术难度大，作业环境差。面对困难，许信高速8标项目部根据现场实际情况，深入施工一线，积极探索，勇于创



建设中的许信高速公路确山段。⑥5

新，邀请专家现场指导，在项目公司等领导单位的协助下最终攻克了深水基础、大直径桩基（直径2.8米）、45米高墩、无支点托架0#块、支架高度超过30m现浇箱梁、超45m深的挖方及填筑高度超35m的路基施工、地质复杂隧道CD法开挖、小净距、偏压洞门施工等难题，得到了项目公司、总监办、设计院的一致好评，为项目关键节点工程施工和推进提供了有力的技术保障和支撑。

勇当开路先锋 紧盯年底通车目标

许信高速5至9合同段实现年底通车，时间紧、任务重，不容懈怠。王作恒说：“所有参建人员要增强意识、落实措施，严把质量安全关口，确保优质、高效、安全完成建设任务。”

3月份以来，许信高速8标项目进展突飞猛进，月均产值突破1亿元，累计完成形象产值的9.26亿元，完成合同总价的60.97%。其中，路基土石方完成87.97%，桥梁结构物

完成84.87%，隧道开挖完成84.62%，水稳基层施工完成7.79%。目前，许信高速8标项目部正在准备房建基础工程开工，交安绿化工程正在进行施工准备工作。

在许信高速项目公司、总监办等支持和帮助下，在江苏省交通工程集团有限公司的统筹谋划下，许信高速8标项目部加大施工力量投入力度，科学组织、精准调度，倒排工期、紧盯节点，抢抓雨天、大晴天，确保通车目标圆满完成。

许信高速作为河南省高速公路“双千工程”之一，项目的建设对于缓解京港澳高速日益增长的交通压力、提升河南高速路网整体效益、推动郑州大都市区与豫南地区的便捷联系、带动沿线旅游产业发展具有极大促进作用。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。许信高速8标项目部将继续以迎难而上的精神风貌和斗志昂扬的工作劲头，争时间、抢进度，向着年底通车目标加速冲刺。②6

市民中心交通局窗口 电子证照宣传工作形式多样

本报讯（记者 张勇）为方便道路运输从业者及时了解电子证照办理流程，连日来，驻马店市民中心交通局窗口审批服务人员采取现场讲解、企业宣传、发放传单等形式向群众讲解电子证照办理方法，电子证照、纸质证照和IC卡证照同步发放。

此次启用的电子证照分三类九证，分别是道路运输经营许可证、道路危险货物运输许可证、放射性物品道路运输许可证、网络预约出租汽车经营许可、道路运输证、网络预约出租汽车运输证、道路运输从业资格证、巡游出租汽车驾驶员证、网络预约出租汽车驾驶员证。

7月份以来，上述证件在现有纸质证照和IC卡证照的基础上，启用电子证照，并具有同等法律效力，均为合法证件。按照交通运输部电子证照的行业标准和技术规范制作，电子证照由河南省道路运输电子证照系统自动生成，注明核发机关名称，加盖河南交通运输电子证照专用章后生效，通过河南省交通运输厅微信公众号“畅行中原”申领和扫描电子证照二维码进行核验。②6

驿城区交通执法大队 开展业务比武 提升执法水平

本报讯（通讯员 蒋军华）近日，驿城区交通运输综合行政执法大队组织执法人员开展业务比武，旨在提升执法水平，营造比学赶超的良好氛围。

此次测试进一步激发了执法人员学习的积极性和主动性，达到了“以考促学、以学促用、知行合一”的目的，同时加深了执法人员对服务型行政执法的理解和认识，有助于牢固树立服务型行政执法理念，夯实基层行政执法根基，为促进行政执法人员文明执法、切实优化营商环境和法治政府建设打下坚实基础。②6

西平县交通执法大队 规范机动车维修市场秩序

本报讯（记者 张新成）为切实做好机动车维修行业管理工作，完善机动车维修备案管理，规范机动车维修行业经营行为，近日，西平县交通运输综合行政执法大队开展机动车维修市场专项整治行动。此次行动，重点整治机动车维修经营者未按规定进行备案、使用假冒伪劣配件维修机动车、擅自改装机动车等行为。整治期间，该大队对发现的违法违规行为当场下发整改通知书，责令限期整改；情节严重、逾期不整改或整改不合格的责令停业整顿。截至目前，共检查维修经营业户21家，下发整改通知书9份。②6

正阳县交通执法大队 狠抓内部管理 强化队伍建设

本报讯（通讯员 蒋军华）近日，正阳县交通运输综合行政执法大队狠抓各超限站点内部管理，力求打造一支高素质交通综合执法队伍。

强化纪律作风，严明工作纪律。该大队结合日常管理实际，认真执行24小时值班制度，严格落实值班交接、岗前部署、班后讲评要求，执法人员统一着装，佩戴使用执法记录仪，努力树好标杆，展示文明规范执法队伍的精神风貌。

加强内务管理，定期量化评比。开展量化评比活动，由局班子带队深入4个超限站点，对各超限站点规范执法、环境卫生、内务管理等方面进行检查评分，各超限站点相互监督、评优促差，提升公路超限站点管理效能、执法形象和服务水平。同时，推行“不见面”执法，实现交通运输执法案件全业务、全流程线上办理，为打造一支信息化水平高、专业能力强的交通执法队伍奠定良好的基础。②6

确山县交通执法大队 多举措宣传文明条例

本报讯（通讯员 蒋军华）为进一步践行社会主义核心价值观，切实提高公民文明素质，近日，确山县交通运输综合行政执法大队积极响应县文明办号召，组织人员在车流量较大的地段开展驻马店市文明行为促进条例宣传活动。

活动中，该大队向过往群众发放了驻马店市文明行为促进条例宣传资料，并逐条进行讲解，普及文明知识，鼓励群众养成良好的习惯，自觉抵制、杜绝各类不文明行为。此次活动发放宣传资料300多份，提高了群众对驻马店市文明行为促进条例的知晓率，进一步加深了广大群众对文明行为的认识，让文明行为深入人心，营造了人人知文明、人人讲文明的浓厚社会氛围。②6

接受社会监督 提升服务水平

市交通执法支队聘任社会监督员

本报讯（记者 张新成）为进一步拓宽社会监督渠道，强化对全市交通运输执法机构和执法人员的监督，全面提升规范执法，提升执法服务水平，8月10日，市交通运输综合行政执法支队召开交通执法社会监督员座谈会，聘任刘嘉敬、李冰、常国华等11名同志为交通执法社会监督员并颁发证书。

座谈会上，市交通执法支队负责人向交通执法社会监督员介绍了市交通执法支队成立以来的执法工作情况，他强调，此次聘任交通执法社会监

督员，是市交通执法支队开展交通运输执法领域突出问题专项整治行动、促进文明执法建设的重要举措。聘任交通执法社会监督员是全面践行以人民为中心的发展思想推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的重要举措，对于汇聚社会各界智慧全面加强和改进交通执法工作、推进法治建设具有十分重要的意义。为及时听取社会各界对交通执法工作的意见和建议，进一步推进作风建设和党风廉政建设，改进工作作风，改善行政管理，提高行政效能，促进党风廉政建设和

反腐败工作深入开展，进一步加强行政执法监督工作，健全行政执法协调监督体系，促进严格规范公正文明执法，不断优化法治化营商环境的需要，希望交通执法社会监督员敢于监督、勇于监督。

交通执法社会监督员的聘期为2022年8月至2024年7月，期满后重新按程序聘任。聘期内实行动态管理，根据工作需要和履行监督职责情况进行调整。交通执法社会监督员的主要职责是：宣传政策法规、收集社情民意、举报违规行为（收集反映交通运

输执法机构不作为、乱作为，执法人员执法不规范、执法风纪不严谨、执法用语不文明等问题）、举报违法行为、参加座谈交流。市交通执法支队将第一时间接收交通执法社会监督员反馈的问题，并认真做好整改，提高群众满意度。

座谈会上，交通执法社会监督员对我市交通执法工作提出意见和建议，市交通执法支队相关同志现场进行了解答。据了解，本届交通执法社会监督员从人大代表、政协委员、新闻媒体及运输企业中聘任。②6

刘嘉敬 梦想在高速公路上延伸

记者 张勇

蜿蜒的息那高速宛若一条“玉带”在千里沃野中穿行，矗立于这条大通道上的高速收费站设计新颖、独具特色。难以置信的是，这竟出自一位“90后”女大学生之手。她叫刘嘉敬，一位扎根基层、勇做新时代高速公路筑路人的新青年。由于业绩突出，2022年，她被评为河南交通投资集团监事会建设工作先进个人，被选拔进入河南淮信高速公路公司综合事务办公室工作。

敢闯会创展风采

因为年轻，所以无畏；因为敢闯，所以迎难而上。2019年，年仅22岁的刘嘉敬成为河南淮信高速公路公司年纪最小的成员。

刚刚步入职场，刘嘉敬就积极投身业务学习中。由于工作的特殊

性，她不仅做事细心、工作努力，而且在操作流程、文明服务、特情处理等方面迅速完成角色转变，在较短时间内成长为岗位能手。她团结带领职工不断探索、勇于创新，努力为河南淮信高速公路公司打造新标杆、展示新气象。

2019年底，作为省、市重点项目，息那高速顺利实现通车。彼时的河南淮信高速公路公司既属于项目公司，又承担着息那高速公路建设管理任务。由于收费站宣传标语未来得及完善，公司领导十分着急。就在这个时候，刘嘉敬挺身而出，她发挥自己动画专业特长，为公司排忧解难。

功夫不负有心人。刘嘉敬设计的宣传标语新颖别致，顺利装扮了收费站，成为公司独有的风格特色，树立了良好形象。

甘于奉献见人品

刘嘉敬出生在一个贫困家庭，父母均为下岗工人。踏上工作岗位后，除了要为父母减轻负担，她还要供年幼的弟弟读书。她平时省吃俭用，甚至连件新衣服都不舍得买，就是为了每个月都能按时给在读大学的弟弟寄生活费。

“品现于事，心藏于身”，细节犹如一面镜子，能更清楚看出一个人的人品，这或许是她对工作责任心、上进心最好的诠释。

由于疫情防控工作需要，2021年春节本是万家团圆的时刻，她却舍小家、顾大家，坚守岗位、任劳任怨。同时，刘嘉敬利用微信工作群，积极推送疫情防控知识，并在重点路段和收费站广场悬挂宣传横幅，

营造浓厚的防疫宣传氛围，为疫情防控贡献力量。

细微之处显真知

刘嘉敬身为公司OA系统管理员，负责公司本部固定资产采购和维护工作，每次她都积极配合财务管理部做好相关工作事宜，每天大大小小的出入库单子她都认真负责。

刘嘉敬就是这样一个人勇于创新、拼搏进取、甘于奉献、从不考虑自身得失的优秀职工。平凡的岗位、平凡的工作，她用经年累月的默默坚守和平凡岁月的点点滴滴，诠释着忠诚与担当，也正因为有千百个像刘嘉敬这样平凡的高速公路人，推动河南高速公路事业高歌猛进。②6

交通执法在天中

举报交通运输违法违规行为有奖
电话：0396-2719055（工作日8小时内）
接收短信手机：18339609055